

## Erdei faválasztékok év eleji nyitókészletének nyilvántartásba vétele

A faanyag kereskedelmi lánc szereplő köteles az erdei faválasztékainak üzleti év első napja szerinti nyitó készletét fafajonként, választékonként, telephelyenkénti bontásban az üzleti év első hónapjának – jellemzően január – végéig nyilvántartásba venni.

**A fentiek értelmében a faanyag kereskedelmi lánc szereplőknek, köztük az erdőgazdálkodóknak is minden év január 1-jén, vagy ha ettől eltér az üzleti évük első napja, akkor az annak számított napon az egyes telephelyeiken található erdei faválasztékok mennyiségét fafajonkénti és választékonkénti bontásban fel kell mérniük. Ezt követően a megállapításra került készlet adatokat telephelyenkénti bontásban nyilvántartásba kell venniük legkésőbb az üzleti év első hónapjának – jellemzően január – végéig.**

Erdei faválasztéknak a jogszabály értelmében a hengeres vagy hasított faanyag, a tűzifa minden felkészítési formában, illetve a faapríték minősül, ez utóbbi esetében kivételt képez az olyan faapríték, amely faipari, esetleg más gazdasági tevékenységből származó maradék faanyagból lett teljes mértékben előállítva, és amelyek erre vonatkozó eredetét dokumentumok alapján meg lehet ítélni.

Az erdei faválasztékokra vonatkozó nyitó készletet a faanyag kereskedelmi lánc szereplő minden egyes telephelyére külön-külön kell meghatározni. A faanyag kereskedelmi lánchoz tartozó tevékenység tekintetében telephelynek minősül az a hely, ahol a faanyag kereskedelmi lánchoz tartozó tevékenységet folytatják, így különösen az állandó vagy rendszeres üzleti (üzemi), termelő és szolgáltató tevékenység helye. Ezen telephelyek adatait a faanyag kereskedelmi lánc szereplőknek be kell jelenteniük az EUTR nyilvántartásba, amely alól azon erdőrészek, vagy erdőgazdálkodási tevékenységet közvetlenül szolgáló földterületek jelentenek kivételt, ahol az oda bejegyzett erdőgazdálkodó folytat faanyag kereskedelmi lánchoz tartozó tevékenységet. Ez alapján a faanyag kereskedelmi lánc szereplőknek az EUTR nyilvántartásba bejelentett telephelyeik, az EUTR nyilvántartásba bejelentett telephellyel nem rendelkező erdőgazdálkodók esetében pedig a gazdálkodásuk alatt álló erdőrészeik tekintetében kell az erdei faválasztékokra vonatkozó nyitó készletet elkészíteniük.

**Az erdei faválasztékok üzleti év első napja szerinti nyitó készlet adatok nyilvántartásba vételének módjára jelenleg két lehetőség is a rendelkezésére áll a faanyag kereskedelmi lánc szereplőknek az alábbiak szerint:**

- 1. Egyrészt az erdei faválasztékokra vonatkozó nyitó készlet adatok a [Nébih Ügyfélprofil Rendszerébe \(ÜPR\)](#) történő belépést követően megjelenő kezdőképernyőn, a „Faanyag kereskedelmi lánc” menüpont kiválasztása után **elérhető elektronikus felületen is rögzíthetők**. Az ÜPR-be ügyfélkapus azonosítással lehet belépni.**

A felületre történő bejelentkezést követően megjelenő EUTR menüben a „Nyomtatványtömbök” → „Készletbejelentés” → „Éves bejelentés” menüpontra kattintva kezdhető meg a készletadatok megadása, melyhez a [Nébih honlapján](#) elérhető „Felhasználói kézikönyv” nyújt segítséget. Az elektronikus felület használatának előnye, hogy a faanyag kereskedelmi lánc szereplő részére biztosítja, hogy készlet adatainak a rögzítését a jogszabályban előírt tartalommal végezze el.

Az elektronikus felület a nyitó készlet rögzítése mellett, lehetővé teszi bármilyen tetszőleges évközi dátumra vonatkozó erdei faválasztékkészlet bejelentését is. Ez ahhoz biztosít segítséget, ha a faanyag kereskedelmi lánc szereplőt az erdészeti hatóság

adatközlésre hívta fel az erdei faválasztékainak adott időpontban fennálló készletei tekintetében.

- 2. Másrészt, amennyiben a faanyag kereskedelmi lánc szereplő nem él az erdei faválasztékok nyitó készlet adatainak az elektronikus felületen történő megadásának a lehetőségével, akkor ezen adatokat a faanyag nyomon követhetőségét biztosító nyilvántartásaihoz kell csatolnia.**

Ebben az esetben a faanyag kereskedelmi lánc szereplőnek az általa valamilyen formában (papír alapon, excel táblázatban, vagy egyéb az 1. ponttól eltérő elektronikus programban) vezetett nyilvántartásában kell rögzítenie a nyitó készletének az adatait, mely nyilvántartásnak a telephelyen rendelkezésre kell állnia, és amely a faanyag nyomon követhetőséget biztosító nyilvántartás részét kell, hogy képezze.

A nyitó készlet nyilvántartás elkészítéséhez kapcsolódóan az innen elérhető táblázat nyújt segítséget, amelyben feltüntetett adatokon keresztül szemléltetjük egy telephely erdei faválasztékaira vonatkozó nyitó készlet lehetséges nyilvántartási elemeit.

**Összefoglalva a faanyag kereskedelmi lánc szereplőnek az üzleti év első napján rendelkezésére álló erdei faválasztékok mennyiségét, fafajonkénti, választékonkénti bontásban, az üzleti év első hónapjának a végéig nyilvántartásba kell vennie minden telephelye tekintetében külön-külön. A nyilvántartásba vétel, vagyis a nyitó készlet adatok megadása a Nébih által vezetett elektronikus felületen, vagy a faanyag kereskedelmi lánc szereplő által vezetett nyilvántartásban is történhet, melyek lehetőségek közül a faanyag kereskedelmi lánc szereplő döntheti el, hogy hol kívánja rögzíteni a nyitó készleteinek az adatait.**